

## **«Сердце блокадного Ленинграда»: мероприятия в Военно-медицинском музее к 75-летию прорыва Ленинградской блокады**

В год 100-летия Красной армии Военно-медицинский музей организовал и провел цикл мероприятий в рамках проекта «Сердце блокадного Ленинграда», приуроченного к 75-летию прорыва блокады.

Проект начался с запуска акции в социальных сетях «Помним о Блокаде» с хэштегами #помниленинград и #помнитблокаду. Акцию поддержали как ряд российских музеев, так и частные пользователи соцсетей.

12 января состоялось открытие выставки «Солдат-артиллерист, профессор медицины», приуроченной к 95-летию со дня рождения Ефима Анатольевича Дыскина (1923–2012) – Героя Советского Союза, профессора, почетного доктора и начальника кафедры нормальной анатомии Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова.

13 и 14 января музей совместно с клубом реконструкторов моды Retrospective («Петропектика») организовал тематические выходные «Военная елка». 15 января в конференц-зале состоялась лекция «Медицина блокадного Ленинграда», подготовленная старшим научным сотрудником музея доктором биологических наук Н.Г.Чигаревой.

17 января сотрудники музея представили выставочный проект «И голоду, и смерти вопреки», посвященный героической защите Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Выставка повествует о героическом труде педиатров, фармацевтов, сотрудников «скорой помощи» блокадного Ленинграда.

18 января состоялось открытое музейно-патриотическое занятие «Блокадная елка», рассказывающее о судьбах детей блокадного города.

19 января начальник НИО выставочной работы А.Ю.Волькович представила мультимедийный проект «Во имя новой жизни Ленинграда», рассказывающий о работе одного из госпиталей Волховского фронта. 20 и 21 января прошли тематические выходные «Медицина блокадного Ленинграда».

22 января музей представил выставку блокадных изданий – уникальные книги и брошюры из фондов библиотеки Военно-медицинского музея, увидевшие свет во время блокады. 24 января в рамках мультимедийного проекта «Блокадная повесть» – малоизвестные графические работы блокадных художников и неопубликованные стихотворения Р.Р.Орбели, работавшей медсестрой в одном из госпиталей блокированного Ленинграда.

Уникальные предметы из фондов музея, раскрывающие трагические и героические страницы битвы за Ленинград, были 25 января представлены на выставке «Капля крови блокадного Ленинграда».

26 января прошло открытие выставки, завершающей проект – «От Ленинграда до Освенцима». Выставка рассказывает о событиях войны через показ предметов личного фонда военного врача Маргариты Александровны Жилинской.

В тематические выходные «В память о жертвах фашизма» (27 и 28 января) музей предлагал гостям посетить авторскую экскурсию научного сотрудника Е.В.Жерновой о судьбах узников концлагерей, ознакомиться с уникальными материалами, посвященными преступлениям фашизма, милосердию и гуманизму отечественных военных медиков.

Фотоотчет о мероприятиях Военно-медицинского музея помещен на с. 3 и 4 обложки номера.

*Перевод В.В.Федотовой  
Макет и компьютерная верстка В.В.Матишиа*



За содержание и достоверность сведений в рекламном объявлении ответственность несет рекламодатель.



Учредитель – Министерство обороны Российской Федерации.  
Зарегистрирован Министерством печати и информации Российской Федерации.  
Номер регистрационного свидетельства 01975 от 30.12.1992 г.

Сдано в набор 25.01.18.  
Формат 70×108<sup>16</sup>  
Усл. печ. л. 8,4.  
Заказ № 0025-2018

Печать офсетная.  
Усл. кр.-отт. 9,8.  
Тираж экз.

Подписано к печати 20.02.18.  
Бумага офсетная.  
Уч.-изд. л. 8,6.  
Каталожная цена 70 р. 00 к.

Отпечатано в АО «Красная Звезда»  
123007, Москва, Хорошевское шоссе, д. 38, <http://www.redstarph.ru>  
Tel.: (495) 941-32-09, 941-34-72, 941-31-62, E-mail: kr\_zvezda@mail.ru